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Exercice 3 
Personnaliser le plan comptable  

Compétence : créer les comptes spécifiques à la société (stock, banque, charges, produits, 
clients, fournisseurs) 
Prérequis : séquence 2 
Durée : 60 minutes 

 
 

Contexte 

Le plan comptable général fournit une liste prédéfinie de comptes utilisables par des entreprises types.  

Chaque entreprise peut adapter ses comptes à ses caractéristiques ou à son secteur d’activité. Ces derniers ne 
sont pas les mêmes selon que l’entreprise est un restaurant, un garage, un magasin alimentaire, un industriel…  
 Le restaurant utilisera les comptes : ventes de repas, ventes de boissons, ventes à emporter, etc.  
 Le garage utilisera les comptes : ventes de voitures, ventes d'utilitaires, ventes d'accessoires, etc.  
 Le magasin alimentaire utilisera les comptes : ventes de produits frais, ventes de fromages, ventes de 

boissons, etc. 

Chaque entreprise est libre de créer les comptes qu’elle souhaite tout en respectant les normes du plan 
comptable général.  
 

Travail à faire 

1. Créez les comptes généraux : stocks, charges et produits (3.2) :  

> Comptabilité  
> Plan de comptes 
> Généraux 

N° Compte Libellé Code TVA 

37000110 Stock cadres   

37000120 Stock accessoires   

    

60300110 Variation stock cadres    

60300120 Variation stock accessoires   

    

60700110 Achats cadres France 20 %  

60700120 Achats accessoires France 20 %  

60700210 Achats cadres Intracom Acquisition intracommunautaire  

60700220 Achats accessoires Intracom Acquisition intracommunautaire  

    

70700110 Ventes cadres France 20 %  

70700120 Ventes accessoires France 20 %  

70700210 Ventes cadres Intracom Ventes intracommunautaire  

70700220 Ventes accessoires Intracom Ventes intracommunautaire  
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3. Créez les comptes clients et fournisseurs suivants (3.2) : 

Sélectionnez la bonne nature du tiers (client ou fournisseur) car il n’est pas possible de 
transformer un client en fournisseur et inversement  un client saisi comme fournisseur doit être 
supprimé de la base fournisseurs et ressaisi dans la base clients. 

 
Code 

Raison 
sociale 

Compte de 
contrepartie 

Code 
TVA 

Mode 
paiement 

Adresses (Facultatif) 

> Comptabilité  
> Plan de comptes  

> Clients 

Comptes clients 

ABC-PRO ABC-PRO 70700110 20% Chèque 
18, rue des éléphants  

73000 Chambéry - France 

Artis Artis 70700110 20% Virement 
256, route des Corniches  

13001 Marseille - France 

Belomio Belomio 70700210 0 % Virement 
23, Via Prince Eugène  

10143 Turin - Italie 

Bricodo Bricodo 70700110 20% Chèque 
18, rue de la République 

 84000 AVIGNON - France 

Déco Plus Déco Plus 70700110 20% Chèque 
14 ch. du Solvant  

75001 PARIS - France 

Vincia Vincia 70700110 20% Virement 
15, rue Alain  

49000 ANGERS - France 

> Comptabilité  
> Plan de comptes  

> Fournisseurs 

Comptes fournisseurs 

ALFART ALFART 60700110 20% Chèque 
66, route des Ardennes  

59000 LILLE - France 

VINEX VINEX 60700110 20% Virement 
18 Ch. Des Dames  

38000 GRENOBLE - France 

ARTOTAL ARTOTAL 60700210 0% Virement 
115 Sloane Street  

SW1X DUBLIN - Irlande 

 

3. Modifiez le libellé du compte 51200000 banque qui devient Banque CIC (3.1) et paramétrez l’IBAN du 
compte banque (3.3)  

> Comptabilité  

> Plan de comptes 

> Généraux 

Paramétres comptable 

N° Compte : 51200000 

Libellé : Banque CIC 

 

Paramètres du RIB 

Compte bancaire : CIC ANNECY 

Nom titulaire : Société Cadrien 

Banque : 10096 

Guichet : 18028 

Numéro : 00031545202 

Clé : 73 (ou utilisez la clé proposée) 

IBAN : FR7610096180280003154520202 

BIC : CMCIFRPP 

 

 

 

 

 

 

 


